



我身边的诚信故事

首府实验小学小记者 张北辰

诚信是一种好习惯。在我们身边有许多诚信的故事,也有许多不诚信的故事。

我们班的孙森同学就能做到讲诚信。上星期,我借给了他一本书《口袋里的爸爸》,说好了这星期还的,到了这星期,我还没问他,他见我就还给了我,他真讲信用呀,令人佩服。“言必信,行必果”这句话用在他身上就恰当不过了。

在我们身边的诚信故事,还有很多。有一次,我去相山公园玩,路过一个书摊买书的时候,偶遇一位大哥哥,他想买书,可是他带的钱不够,他请求老板先拿走书再来给钱。那位大哥哥说:这本书对我很重要的,我要卖给正在车站站着的妹妹,她说她很喜欢看这本书。书摊老板是位头发花白的老奶奶,很通情达理,看到他说的很诚恳,就答应了他。那位年轻人就兴高采烈地向车站跑去。过了很久,老奶奶见那位年轻人还没有回来,就在不停地骂自己:“唉,都怪自己笨,这次可能上当了,不该轻易相信别人,那位年轻人看着不像不讲信用的人,还是吸取教训吧。”我安慰老奶奶别急,大哥哥会回来还钱的。结果那位大哥哥真的回来了,他满头大汗,衣服都湿透了一半,上气不接下气地说:“大娘,对不起,让你久等了,我刚才有事要处理,处理完就直跑到这里了,你可别生我的气了”。“没事的年轻人,你是个诚信的人,我刚刚还误会了你,不好意思。”老奶奶说。之后,他们都笑得很开心。此刻,我深刻地感悟到什么叫坚守承诺,什么叫言而有信!

不仅现在的人讲诚信,古人更讲诚信。如曾子杀猪、立木为信等。让我印象最深的是一个国王选子继承王位的故事。从前,有个国王想在孩子中选出一个来继承他的王位。于是,他把炒熟的种子发给大家。过段时间后,人人手中捧着美丽的鲜花来到国王面前,国王看了,大失所望。唯有一个孩子的花盆里没有鲜花。国王很高兴,并向所有人宣布,只有这个孩子才能继承王位。认为这个孩子够诚信,实事求是,诚信让他赢得了国王的信任。

让我们坚守诚信,让诚信之花永远绚丽绽放!

指导老师:汪琼

我的奇思妙想

首府实验小学小记者 吴可可

我的奶奶,她腿脚不好,所以做什么事都不是很方便。而我的这项奇妙思想,是为奶奶量身定做的。

我的这项奇思妙想,称呼它为智能桌椅。虽然你听着觉得没有什么用,但是你如果接着往下看的话,你一定就会感兴趣的。

智能桌椅看上去和普通的桌椅没有什么不同,只不过椅子上面多了一排按钮而已,而那一排按钮,正是它的不同之处。

智能桌椅的桌子上有一个大屏幕,大屏幕里面有一个机器人,它叫小智。桌子的左边和右边各有一个机械手臂,当你说小智,帮我倒杯水来。这时它就会用它那长长的手臂去接水,接好水后,机械手臂就会把水送过来,这样的话做什么事情都可以不用再起来啦,让机械手臂做就好。但是如果长期不运动对身体也不好,所以这个时候,椅子就会变成跑步机,让你锻炼身体。

在你累的时候,可以把椅子平放起来,这样,椅子就变成了一张床,就可以躺在上面休息了。甚至有时候你睡过头了,忘记做饭了,机械手臂也可以帮你做饭。

有时,你有不懂问题,你就可以问小智,他可以帮你解答很多问题。

这就是我的奇思妙想,它是不是很棒。

指导老师:汪琼



荷花

首府实验小学小记者 崔雨涵

一朵朵美丽的荷花在水中绽放,
散发出一阵阵清香。
蜻蜓飞过来,
告诉我清早飞行的快乐;
小鱼游过来,
告诉我昨夜做的好梦;
青蛙跳过来,
告诉我歌唱比赛夺冠的喜悦。
我也想变成一朵荷花,
站在阳光里,
侧耳倾听好朋友们的欢歌笑语。

指导老师:吴章琪

人人都想吃亏的国家

首府实验小学小记者 王祥夫

从前,有一个国家,那儿的人与众不同,人人都想着吃亏,于是人们称它为“吃亏国”。至于它真正的名字,已经没人记得了。

吃亏国的人买东西时十分奇特。卖东西的人拼了命地砍价,买东西的人却拼了命地涨价。

吃亏国的人开车时十分奇特。开车的人拼了命地让道,而坐车的人却拼了命的给钱。

吃亏国的人打仗时十分奇特。当小兵的人拼了命地后退,而当将军的人却拼了命的让位。

吃亏国的人虽然喜欢吃亏,但他们的心地却十分纯洁,正所谓“知让者人恒爱之,让者心必纯”。

指导老师:李红

爸爸妈妈对我的爱

首府实验小学小记者 任俊霖

世界上有许多爱,但是爸爸妈妈的爱是最伟大的爱,人们经常说,父爱如山,母爱如海。

罗曼·罗兰说过母爱是一种巨大的火焰。每当想到母爱,就想到有一次我生病了,妈妈带着我先去妇幼保健医院,因为医院的病人太多了,所以医生不愿意再接诊。妈妈很着急,连忙带我去了另一家医院,排了近两个小时才让医生给我诊疗上。从医院回到家里,已是下午三点多,我们还没吃饭,可是妈妈说:“只要宝宝的病好了,妈妈一点都不饿。”我觉得我的妈妈很伟大。

说到父爱,我就想到有一次妈妈对爸爸说:“等你学会开车了,我们家的车就你一人开。”可是爸爸说:“开车干什么?我一个人怎么都行,下雨下雪、天太冷、太热的时候,你能开车接俩孩子上下学,孩子不受罪!”爸爸对我们的爱,总是那么厚重!

我以后一定好好学习,报答爸爸妈妈,其实现在我也可以报答爸爸妈妈,你们一定很好奇,现在怎么报答爸爸妈妈呢?因为我可以帮爸爸妈妈做一些力所能及的小事,比如刷碗、扫地、擦桌子、整理房间、晾衣服等,我一定要认真学习,将来有能力加倍报答。

指导老师:吴章琪

“爱唠叨”的妈妈

首府实验小学小记者 张雨馨

我有一个妈妈,邻居们都夸她特别温柔。可是很奇怪,妈妈只要对我,就会唠叨个不停。

一大早,妈妈就开始唠叨起来。“起床啦!天天就让我喊你起床,就不能自己主动起床吗?赶紧起床!”我本来还想再睡一会儿懒觉,可妈妈的声音把邻居的小妹妹都吵醒了,她哇哇大哭,吵得我根本不能睡觉,我只好赶紧起床啦。穿好衣服我就下楼吃饭,妈妈这个时候又唠叨起来:“快点把饭给吃了,我给你十分钟,赶紧吃完,吃完饭还要出门办事呢!”看着妈妈,我不敢耽搁,迅速地用完了早餐。整理好东西,就和妈妈一起出门了。

下午,我开始写作业,刚刚过去十分钟,妈妈就说:“认真写作业,我马上回来看看你写的怎么样。”不一会儿,耳边又想起了那熟悉的声音。“你看你,写字慢吞吞地,而且字还那么丑,不行,擦了重新写。隔壁小明的作业又工整,还写得快,也和人家比一比……”妈妈看了我的作业,生气极了。所以,每次写作业,我都写得很认真,也不敢放慢速度。唉,我的妈妈唠叨起来,果然没完没了。

我真希望妈妈可以出去一天,那样就不用听妈妈的唠叨了。就在上个周末,我的愿望终于成真了,妈妈去了姥姥家。下午放学回家,我就开始玩,玩了许久,才发现肚子有些饿,就想着去拿一点东西吃,我边吃边看电视,吃完一看,已经过去了两个小时。于是我赶紧开始写作业,写着写着,突然发现作业太多了,一下子写到晚上12点多。看来没有妈妈的唠叨,我的做事效率真低了不少。

从那以后,我再也不嫌妈妈的唠叨了,反而觉得妈妈的唠叨声是一种定时播放的音乐。

我爱这个“爱唠叨”的妈妈。

指导老师:李红

南湖游记

首府实验小学小记者 周炜翔

周六的上午,我和家人一起去了南湖,那天天气不热而且还有风,刚进门我一眼就看到了观光车,妈妈租了一个三排的车,我们就出发了。

我和大哥哥坐第二排,表妹坐在最前排,妈妈和姨妈坐在最后一排,我和哥哥配合着掌握方向,最让我兴奋的是上桥的时候,我们大家都卯足了劲往上蹬,一边蹬着一边喊着“加油”,费了九牛二虎之力才骑上桥的最高顶,下坡最爽了,我们都像滑翔的老鹰一样冲了下去。

骑着骑着我便发现了一池池的荷叶,此时的荷花还没有开放,只有碧绿的荷叶你争我抢地向上生长着,这时候让我想起了叶圣陶爷爷写的“荷叶挨挨挤挤的,像一个个碧绿的大圆盘”。

不知不觉,我们来到了月季园,那里芬芳迷人,鲜花朵朵,五颜六色的月季花竞相开放,有的还是花骨朵儿,看起来饱胀得马上就要破裂似的,有的伸出园外,争着要和我们拍照似的,还有的聚集在一起正在开会,好像在比谁更美丽呢!如果你是爱花的人,你一定舍不得离开。

妈妈说:“原来南湖这么大,这么多好看的风景啊!以前只是来划划船真是亏了呢!”我也觉得南湖是个游玩的好地方。如果你学习或者工作累了的话,一定要来南湖放松一下心情哦!

指导老师:吴章琪

